

完善路网 精心擘画 民生托底

有“颜”又有“值” 东北新城按下“快进键”

冬日晴空下的宿松县东北新城,鳞次栉比的高楼、宽阔整洁的道路、独特精致的公园……一座现代化的现代化城区正逐渐成型。

东起白洋河,南临孚玉路,西至105国道,北依龙山,这座崛起在松兹大地的新城,近年来,一直坚持用“高质量发展”谋划城市建设,以绣花功夫雕琢城市之美,让城市既有“颜值”,更具“气质”。

完善路网,让城市更畅通

龙井南路,是连接宿松县城区人民路与孚玉路两条城区主干道,路面狭窄,且坡度较高,周边商铺林立,住宅区夹杂其中,人流量大。

日前,笔者走进龙井南路,记忆中盲道、拥堵不堪的现象已经消失不见,道路两边的房屋已经被拆除,拓宽后路面平整又开阔,孚玉路交叉口改装上了交通信号灯,这条临时便道目前已开放通行。

“龙井南路改造是我们宿松人期盼已久的大事。我们每天上下班都会经过龙井南路,以前,总是在这里堵很久,现在好走多了。”市民桂进笑着说道。

经济要发展,交通须先行。龙井南路的改造也折射出东北新城其他道路的变化——四年来,罗汉山路、

九井沟路、桐梓路、龙腾路等多条道路先后施工并通车。今年,又新完成了钓鱼台路、太白路延伸段、复兴路、白崖寨路以及翰苑路的建设。截至2021年底,累计新增竣工道路18条,通车里程35公里,已通公交线路5条,快速路、主次干路和城市支路级配合理的核心区城市道路网全部建成。

“东北新城‘窄马路、密路网’的道路布局初步形成,我们不断优化道路资源配置,着力提升新城的交通运行效率,努力让居民拥有更多获得感、幸福感和满足感。”东北新城规划建设科指导员张阳表示。

精心擘画,让城市更宜居

1月1日,在喜庆热闹的腰鼓舞表演中,花溪公园正式开园。市民们相互结伴,在公园里散步玩耍。

花溪公园作为东北新城景观轴上的重要节点,与龙湖公园毗邻,占地65000平方米,以建设海绵城市,提升生物多样性、构建城市森林、打造城市活力空间为设计目标,将废弃的老渠道重塑为城市中“触手可及”的绿色空间,为市民提供了一个亲近自然、享受自然的湿地景观。

“今天花溪公园开园,正好是元旦假期,带孩子出来逛一逛。新城这

几年发展迅速,我们多了不少休闲娱乐的好去处。”市民欧阳波说。

近年来,龙湖公园、滨水生态体育公园、何冲河滨水景观长廊、龙井路街头绿地、花溪公园相继建成并向公众开放。一座座公园满足了市民“推窗见绿、出门见景”的美好向往,城市品质在群众的憧憬中稳步提升,其中,龙井路街头绿地、龙湖公园景观绿化项目分别获得安徽省2018、2019年度城镇园林绿化精品示范工程。

“我们致力于打造绿水青山秀美的人居城市环境,不断提升城市绿化多维立体空间,通过建设综合公园、体育公园、街头公园、河道公园,统筹沿河沿路生态廊道建设,新增城市公共绿地面积3576公顷,新城建成区绿化覆盖率达到43.5%,逐步形成了可亲可近、互联互通的城市公园系统。”东北新城党工委副书记、管委会主任余劲松表示。

民生托底,让城市更温暖

初冬时节,东北新城新城花园七区安置房项目施工现场机器轰鸣,绿色的围挡挂在已建成的大楼周围,几台黄色大吊臂在空中工作。据了解,该项目投资7.35亿元,占地76.02亩,由安徽元控控股有限责任公司实施开发建设,规划建设13栋住宅楼,可

安置住户916户。

城市建设既要有干净的“面子”,也要有厚实的“里子”,居民生活才有保障。让被征地拆迁群众过上幸福美丽的生活是东北新城开发建设的初衷,也是东北新城党工委矢志不渝的追求。

四年来,东北新城先后完成5个批次套房2400多套,门面房近800间的建设和交付。2021年,又先后完成新城花园一区小高层330套、新城花园三区小高层176套、新城花园五区328套的安置房的建设。其中,新城花园六区一期获“安徽省建筑安全生产标准化示范工地”称号,新城花园六区二期获“安庆市建筑安全生产标准化示范工地”称号,一幅幅拔地而起的棚改安置房,正彰显出“新城温度”。

“建好安置房才能让居民真正‘安居’。在建设过程中,我们对项目实施全过程严格把关,确保人民群众能够住得方便、舒心。”张阳说。

还有更多的温暖细节,让市民群众与东北新城更加紧密相连——着力打造高铁小镇,发展产城融合;积极谋划何冲片区,推进康养服务、文旅兴城;大力实施城市更新,秉承民意,连片改造……站在新的历史起点上,东北新城正以前所未有的激情提升城市品质、阔步向前。

通讯员 杨洋



瓜蒌园里备春耕

1月10日,种植户在瓜蒌园里翻耕土地,为栽种瓜蒌做准备。近年来,宿松县华阳农场积极发展绿色高效农业瓜蒌种植,面积达四千亩。

通讯员 李龙 摄

破凉镇:着力打造宜居宜业生态城镇

本报讯 上清破损广告,下换破损管道,外除陈年垃圾,内修配套设施……在宿松县破凉镇,越来越多的主干道“化蛹成蝶”,将乡镇装点成环境美洁、生态宜居的宿松新门户。

破凉镇充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,600余名党员签订“志愿当先锋、承诺五带头”承诺书,保障在环境整治中党员作用发挥到位、整治氛围营造到

位、工作任务落实到位。

“我今年84岁了,人居环境整治是为老百姓干实事的,作为一名老党员,更要积极响应号召。我年龄大了,可能做不了太多,回家之后,得把自家房前屋后弄干净。”老党员项德水慎重的在承诺书上签下了自己名字。

该镇按照“点上做精重点干、面上做美全面干”的思路,在实现“基础版”巩固的同时,不断在“加强版”提升上下功夫,集中力量打造美丽乡村

示范点,解决环境整治突出问题,以点带线、以线连面,全面改善每个行政村的人居环境,做到干净整洁有序,推动人居环境整治由“一处美”向“一片美”转变。

发展村级产业、壮大集体经济是推进乡村振兴的动力源泉,是实现全面小康的必然要求。该镇大力发展村级集体经济,着力打造“一村一品”。山区4000余亩茶园已见收益,梅墩万亩优质稻谷全国畅销,韭山

种养结合已具规模,高速出口采摘园已有名气,村级集体经济逐年递增,农民的收入渠道日趋多元。

如今的破凉镇村庄美丽、产业兴旺、群众富裕,既有“高颜值”,又是“宜居地”。路灯亮了,环境美了,生活好了,晚上热闹喜庆的广场舞,群众自信爽朗的笑声处处都在彰显着新风貌,一幅幅人民幸福、全面小康的画卷正在徐徐铺开。

(通讯员 祝红林)

2021年五里乡村级集体经济收入平均达41.9万

让村级集体经济迸发“集群”能量

本报讯 近年来,宿松县五里乡把发展壮大村级集体经济作为提高村级党组织凝聚力、战斗力的重要举措,依托城郊地缘优势,通过聚焦城郊型现代农业发展方向,通过党建带动、市场驱动、产业拉动、抱团联动等举措,重点引进、培育、发展了一批设施农业、精品农业、高效农业,并以市场化的方式盘活村级集体资源,不断壮大村级集体经济。2021年,全乡村级集体经济收入平均达41.9万元,最高的黎冲村达81.3万元。

党建带动。根据《坚持和加强农村基层党组织领导扶持壮大村级集体经济》相关工作,该乡逐村编制村级集体经济发展规划。在各村发展规划中,明确未来村级集体经济总体目标,通过采取“党建带动、市场驱动、产

业拉动、抱团联动”协同运转模式,压紧压实乡党委、村党总支和各级职能部门工作职责,为全面壮大村级集体经济注入动能。在发展规划指导下,各村党总支按照“一村一品”产业规划布局,谋划特色产业发展,促成花卉苗木、蛋鸡养殖等一批特色产业落地,带动了集体增收、群众增收。

市场驱动。该乡打破集体资源垄断式承包,想法设法盘活村级集体资产,通过县公共资源交易中心公开竞标,让村集体土地资源在市场驱动下有效配置,充分发挥集体土地资源的最大效益。古河农场、龙湖圩、下砂圩等集体土地在竞标会上公开竞标成功,溢价率30%至55%不等,承包价格创历史纪录。同时,该乡鼓励各村盘活利用闲置宅基地和闲置住

宅,增加集体经济收入。2021年全乡村级集体经济收入中发包及上交收入达到171.5万,占比68.1%,市场配置资源成效明显。

产业拉动。结合区位优势,该乡把发展设施农业、精品农业和高效农业作为农业产业结构调整的主攻方向,通过加快土地流转,引进培育龙头企业,打造苗圃、香菇、果蔬、蛋鸡、蜂蜜等特色产业基地,带动农民增收致富。黎冲村流转山场和荒地1500余亩发展花卉苗木,建成温控育苗大棚1万平方米,建成皖西南地区最大的容器苗、造型树、观赏树培育基地。金龙村食用菌基地从粗加工走向深加工、精加工发展,实现全产业链功能,成为当地群众的“致富仓”。万元村打造现代休闲农业综合体,生

态农业基地牛羊成群,果香满园。全乡已实现村村有产业、户户能增收,“一村一品”产业格局基本形成。

抱团联动。在发展村级集体经济过程中,该乡克服各村土地、资金、技术等条件制约,变“单打独斗”为“抱团联动”,引导各村进行资源整合。通过村村联合,以强带弱,该乡迅速在各村建立起资金流动、资源共享、人才互动的协同共享机制。牌楼村大棚果蔬种植远近闻名,现已转变为五里、六圩、牌楼村抱团发展种植大棚果蔬;黎冲村花卉苗木走出基地,种到牌楼村的荒山上。集中连片、规模高效的新兴农业产业经营模式在该乡逐步形成,集约化生产效应日益凸显。

(通讯员 夏全宝)

新闻广角

宿松县司法局:畅通农民工维权渠道

本报讯 2021年,宿松县司法局共办理农民工“讨薪”案件154件,解答咨询1000余人次,挽回经济损失80余万元。

近年来,宿松县司法局注重加强与人社、法院、公安等部门的沟通协调,建立联动机制,及时分流受理农民工法律援助案件,定期通报会商工作中存在的问题以及好的经验和做法。加强与劳动保障监察大队的密切配合,及时防范和处置侵害农民工合法权益的事件。针对农民工讨薪、工伤案件,开通法律援助绿色通道,优先接待、优先受理、优先指派,做到急事急办、特事特办,对符合法律援助条件的农

民工,实行申请和指派一次性办理,简化办理流程,优化办事流程。同时,与乡村振兴、民政、残联等部门建立信息共享机制,对农民工追索劳动报酬、工伤赔偿等案件,免于出具经济困难证明事项、条件审查等程序。

该局在县公共法律服务中心设立法律援助工作站,依托人社、工、青、妇、残等部门及乡镇(街道)设立法律援助工作站38个,结合“皖事通”APP“12348安徽法网”和“12348”法律援助热线,构建“线上+线下”法律援助服务网络,延伸法律援助服务触角,保障困难群众“应援尽援”“应援优援”“应援快援”。(通讯员 杨香梅)

宿松县工商联:架起政企“连心桥”

本报讯 一直以来,宿松县工商联与南陵等多地商会结为友好商会,积极推荐本地产品参加发达地区产品展示会、成果推介会,为企业的产品推介、外销争取更多机会,同时也为企业学习经验和技

术、建立联系,为政企架起“连心桥”,当好民营企业“娘家人”。该工商联实行执委轮值制度,企业家执委走进工商联机关,共同商讨广大企业面临的共性问题,就租金减免、融资难、招工难等方面难题,提出了许多强信心、增动能

的金点子。

举办法律知识培训班,共有80多名企业家参加了培训,有效提升了民营企业家的法制意识。工商联与县法院、司法局建立了联系沟通机制,总商会调解委员会成立以来,成功调解民商案件223件,接受法律咨询2000多人次,居全省县级首位。该商会多年来积极搭建银企对接平台,与县农商银行、建行进行企业贷款合作,建立良好合作关系,有效拓宽中小企业融资渠道。

(通讯员 周发勤)

宿松:让课后服务走实走新更走心

本报讯 “双减”政策实施以来,宿松县实行“一校一案”,全面推行“5+2”课后服务新模式,切实增强课后服务的吸引力和有效性,满足学生个性化、多样化需求,让“双减”工作走实、走新更走心。

强化顶层设计,“走实”课后服务,构建配套的制度体系,关注学生的差异化发展,设计手工制作、剪纸、科普实验等多元化特色课程,让学生“学得好”“吃得透”。着眼全面发展,“走新”课后服务,将

课后服务着力点放在提高课后服务质量,调动学生参与课后活动的积极性上来,创新“走班选课”等方式,丰富课后服务内容。直面社会关切,“走心”课后服务,该县实行课后服务一盘棋、一校一方案,克服和扭转“课后服务-作业辅导”“课后增压”“集体补课”等不良现象。

截至2021年底,该县152所学校、80786名学生参加课后服务,义务教育阶段学校课后服务实现“全覆盖”。(通讯员 高灿文 杨东晓)

凉亭镇:多彩宣讲让全会精神深入人心

本报讯 “咚咚锵,咚咚锵,咚咚锵,咚咚锵……锣鼓一敲乐翻天,我们四人上台前,全会精神来宣讲,劲更添……”近日,宿松县凉亭镇新时代文明实践所充分发挥文化志愿者优势,创新形式,通过三句半、诗朗诵、诗词采风、诗画展等方式把党的十九届六中全会精神的主要内容,通过通俗易懂的语言,传递到群众中间。

该镇组织多支宣讲队伍,采取“文艺+”“活动+”等方式开展十九届六中全会精神特色学习宣讲进基层活动,切实提高学习宣传活动的吸引力、亲和力 and 感染力。

“这种形式很接地气,语言通俗易懂,形式新颖有趣,让我们在家门口就学到了全会精神,既丰富了我们的精神文化生活,又宣传了党和国家的政策,希望以后能够经常来我们社区演出。”凉亭镇凉亭社区村民王亚东说。

该镇宣讲小分队已通过文艺表演、微宣讲、三句半等形式宣传党的十九届六中全会精神18场次,受众超过1000人次。接下来,宣讲小分队还将走进企业、学校、村组、敬老院等地,真正打通理论宣传服务群众的“最后一公里”。(通讯员 邓顶峰)

柳坪乡:凝聚乡贤力量 共谋家乡发展

本报讯 “我今年在家门口的茶园务工,赚了近三万块”,宿松县柳坪乡蒲河村村民吴雪皇高兴地说道。吴雪皇今年六十多岁,外出务工不好找工作,还要帮忙带孙子,自从返乡贤吴雪皇返乡发展茶产业后,他就再也不用为找工作发愁了。

在柳坪乡,像吴雪皇这样在家就近务工的村民可不少,他们都有一个共同的特点,就是年纪大不好找工作,家里有事不能长期外出。而回馈家乡返乡创业的新乡贤们则为他们提供了大量的就业岗位,这些岗位技术要求低、时间灵活,特别

适合他们。据了解,2021年,仅吴雪皇的茶园就给村民们带来了一百多万元的工资收入,为蒲河村带来了20余万元的集体经济收入。

近年来,柳坪乡大力发展乡贤文化,以乡情为纽带,寻找在经济、文化、教育等各领域有影响、有贡献、有成就的热心家乡事业的能人,将他们培育为新乡贤,引导他们为家乡发展建言献策。同时,以特色产业为桥梁,搭建创业平台,动员在外新乡贤返乡创业,为他们提供政策支持和创业服务。

(通讯员 李秀琼)